



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

11 марта 2010 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 9 (574)



Г.А. Зюганов о селекторном совещании спикера Грызлова по проблемам ЖКХ

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов выразил недоумение в связи с селекторным совещанием с регионами, которое провёл во вторник спикер Государственной думы, председатель высшего совета партии «Единая Россия» Борис Грызлов.

«Тот факт, что не президент и не премьер, не представители исполнительной власти проводят селекторное совещание с регионами по поводу недопустимого многократного роста тарифов по линии ЖКХ, а это делает глава парламента, свидетельствует, на мой взгляд, о панике в «Единой России» по поводу снижающегося рейтинга этой партии накануне предстоящих 14 марта региональных выборов», – сказал Г.А. Зюганов, отвечая на вопросы представителей СМИ.

Председатель ЦК КПРФ отметил, что, по меньшей мере, удивлен тем, что Б. Грызлов критиковал местную власть за неоправданный в ряде регионов рост тарифов на услуги ЖКХ.

– Баснословный рост этих тарифов – это прямое следствие политики «Единой России», представители которой, собственно, и являются повсеместно региональными руководителями. Так кого же критикует господин Грызлов, и почему это делается в ходе селекторного совещания за четыре дня до региональных выбо-

ров?» – отметил Г.А. Зюганов.

Председатель ЦК КПРФ отметил, что это селекторное совещание проведено ради пиара. «Но это даже не просто пиар – это стремление в пожарном порядке открититься от собственной же бездарной политики в области ЖКХ, ко-

торая повсеместно уже вызвала массовые протестные выступления граждан», – сказал Г.А. Зюганов.

«Единороссам пора отвечать за свои действия», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

Пресс-служба ЦК КПРФ.



В Секретариате ЦК КПРФ

9 марта состоялось очередное заседание Секретариата ЦК КПРФ. Его провёл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

По вопросу «О ходе выборной кампании в законодательные (представительные) и избирательные органы власти различных уровней» выступили С.П. Обухов и Г.Н. Сенин.

При обсуждении данной темы Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов подчеркнул, что нынешняя избирательная кампания приобретает всё более грязный характер. После заседания Госсовета, на котором Президент предложил сделать выборы более прозрачными и открытыми, чиновники на местах поступают с точностью до наоборот. Например, в Рязанской области, которую возглавляет бывший председатель Комитета по регламенту Госдумы «единоросс» Олег Ковалёв, от имени КПРФ выпускаются провокационные листовки, призывающие к крови и гражданской войне. Материалы, порочащие КПРФ и её кандидатов, распространяются и в Республике Алтай.

Г.А. Зюганов связал рост применения грязных технологий со стороны партии власти с падением её популярности среди населения. «Народ полевел и посерьёзнул», – подчеркнул лидер коммунистов.

В этой связи Г.А. Зюганов призвал в оставшееся до выборов время как можно активнее пропагандировать Обращение ЦК КПРФ «Путь России – вперёд, к социализму!» и Антикризисную программу партии. Необходимо также жёстко пресекать любые попытки политических оппонентов выйти из правового поля. «Мы будем бить в набат по каждому факту нарушений!», – предупредил лидер Компартии.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, заместитель Председателя Государственной думы И.И. Мельников рассказал о своей поездке в Республику Алтай, где он проводил встречи с избирателями. По словам И.И. Мельникова, население там крайне негативно относится к главе региона Александру Бердникову, возглавляющему на выборах список «Единой России». Люди не могут простить ему «царской охоты», когда в результате

катастрофы вертолёта всплыл факт чиновничьего браконьерства в отношении животных, занесённых в Красную книгу.

И.И. Мельников призвал активнее разъяснять людям опасность так называемого закона об автономизации. Этот законопроект, за который в первом чтении проголосовало «единороссовское» большинство Государственной думы, фактически переводит всю бюджетную сферу, в том числе больницы, поликлиники, детские сады, школы на коммерческие рельсы.

По вопросу повестки дня Секретариата «О «круглом столе» в Государственной думе ФС РФ на тему «Законодательное обеспечение модернизации социально-экономического развития страны» выступил И.И. Никитчук. О ходе подготовке к Всероссийской акции протеста 25-27 марта рассказал В.М. Савин.

В обсуждении вопросов приняли участие Н.В. Коломейцев, В.Г. Соловьёв, П.В. Романов, С.Н. Решульский, Л.И. Калашников, Е.И. Копышев, Л.Н. Швец.

В.С. Шурчанов: напряжённый график работы

В напряжённом графике ведёт партийную и депутатскую работу секретарь ЦК, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Государственной думы Валентин Сергеевич Шурчанов. За последние две недели он совершил рабочие поездки в 5 регионов страны.

Сразу после участия в митинге, посвящённом Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, прошедшем в Чебоксарах 23 февраля, В.С. Шурчанов по поручению ЦК партии отправился в трёхдневную поездку в Зауралье. В г. Курган он встретился с губернатором области О.А. Богомоловым и его первым заместителем А.И. Бухтояровым. Депутат Шурчанов провёл ряд встреч с избирателями столицы области и Притобольного района, дал интервью местным СМИ, а также выступил перед партактивом Курганского областного отделения КПРФ.

Следующим пунктом рабочего визита В.С. Шурчанова стала Тюмень, в аэропорту которой секретарь ЦК обсудил с руководителями Тюменского и Курганских обкомов партии В.С. Чертищевым и В.А. Кислицыным подготовку к выборам в этих регионах.

Со 2 по 4 марта В.С. Шурчанов совершал поездку по Свердловской области, где встречался с активом регионального отделения КПРФ и членами клуба сторонников газеты «Правда». В Нижнем



Тагиле депутат организовал приём городских избирателей и провёл встречу со студентами-экономистами Технологического института УГТУ-УПИ. При большом стечении людей прошёл депутатский отчёт В.С. Шурчанова в зале бывшего Дома политпросвещения в Екатеринбурге. В последний день пребывания в области состоялась встреча с депутатами Екатеринбургской городской думы и с избирателями в помещении ЖКО №8 «Урал-маша».

После завершения рабочих поездок по регионам В.С. Шурчанов вернулся в Москву, где принял участие в работе Секретариата ЦК КПРФ и пленарном заседании Государственной думы РФ.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Факты и цифры

Чувашия – экономическая картина

По данным Росстата в Приволжском федеральном округе в январе 2010 года по сравнению с декабрем 2009 года наибольшее падение промышленного производства отмечено в Чувашии (индекс составил 47,6%), Пензенской области (59,7%) и Марий Эл (62,3%).

Закономерно, что Чувашская Республика является и лидером ПФО по уровню безработицы за аналогичный период, которая составляет 11,7% от численности экономически активного населения.

В клубе интересных встреч

Объявление

13 марта в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) состоится

ВЕЧЕР ОТДЫХА

В программе:

– Встреча с ветераном ВС СССР, бывшим командиром полка ПВО П.Д. Смирновым;

– Концерт ансамбля «Туслях»;

– Танцы.

Вход свободный.

Начало в 14 часов.

В партийных отделениях

Из жизни первички

Состоялось собрание коммунистов ТПО-12 Ленинского района г. Чебоксары

Коммунисты первички обсудили итоги прошедшего в Москве в феврале I Всероссийского съезда представителей трудовых коллективов. О работе съезда рассказал делегат из нашего города, кандидат в члены рескома КПРФ Максим Юманов. С содокладом выступил В.Г. Дубровин. Он кратко остановился на докладе зам. Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашина на съезде, напомнил коммунистам об актуальных и на сегодня высказываниях В.И. Ленина о кропотливой работе в трудовых коллективах, о необходимости решать конкретные вопросы организации борьбы трудящихся за свои права, а не только говорить об этом.

Выступившие на собрании самокритично подошли к обсуждаемому вопросу, говорили о серьёзных недостатках в городской партийной организации по работе в трудовых коллективах. Были высказаны конкретные предложения по улучшению этой работы.

На собрании обсудили и другие вопросы. В частности, о внесении пожертвований в выборный фонд горкома партии, о поездке городских наблюдателей на избирательные участки в Мариинско-Посадском, Козловском и Урмарском районах в день выборов 14 марта. Приятно, что партийная организация пополнилась ещё двумя коммунистами, принятыми в ряды КПРФ на этом собрании. Таким образом, наше ТПО за неполные два года выросло с 25 до 33 человек. В ближайшее время мы рассмотрим рекомендации ещё на двоих кандидатов в члены партии.

Зинаида СЮТРУКОВА,
секретарь ТПО-12 Ленинского
районного отделения
КПРФ г. Чебоксары.

Собрание партактива
в Ибресинском районе

4 марта состоялось собрание партактива Ибресинского районного отделения КПРФ под председательством первого секретаря райкома М.Д. Егоровой. В его работе приняло участие 40 коммунистов. Рассматривались текущие вопросы партийного отделения: подписка и распространение партийной печати, сбор членских взносов и пожертвований, вопросы Ленинского призыва в партию.

Были собраны денежные пожертвования в фонд партии и газеты «Чебоксарская правда». В торжественной обстановке вручены партийные билеты двум молодым коммунистам.

Соб. инф.

Пленум Моргаушского
райкома КПРФ

На пленум Моргаушского райкома партии 6 марта были вынесены вопросы подготовки к предстоящим осенью этого года выборам в органы местного самоуправления Чувашской Республики. Рассмотрены и обсуждены кандидатуры от районного отделения КПРФ для выдвижения на должности глав сельских поселений и депутатов поселенческого и районного уровней.

Кроме того, на пленуме были подняты текущие вопросы Ленинского призыва в Компартию и подписки на партийную печать.

Тамара ОРАИНА,
первый секретарь
Моргаушского райкома КПРФ.

О выборах и не только

В минувшую среду, 10 марта, расширенное бюро Козловского районного комитета КПРФ рассмотрело ход кампании по выборам депутата Госсовета ЧР по одномандатному избирательному округу № 6, которые состоятся 14 марта. Кроме членов бюро райкома в заседании приняли участие члены УИК от КПРФ с правом решающего и совещательного голоса.

На бюро также был утверждён список коммунистов и активных сторонников партии для вручения им памятной медали «В ознаменование 140-й годовщины со дня рождения В.И. Ленина».

Предметом особого обсуждения бюро стала ситуация с районным Советом ветеранов, руководство которого, по мнению райкома КПРФ, ведёт работу неудовлетворительно, пассивно. Бюро Козловского райкома партии предложило главе района свои кандидатуры на замещение руководителя Совета ветеранов.

В завершение был организован показ видеоролика с выступлением Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова.

Игорь КУЗНЕЦОВ,
первый секретарь Козловского райкома КПРФ.

График теле- и радиовыступлений
кандидата в депутаты Госсовета ЧР
В.Е. Длиннова

Дебаты на телеканале «Россия 1»

11 марта 2010 года с 11.30 до 11.46.

Выступления на телеканале «Россия 1»

12 марта 2010 года с 11.30 до 11.46.

Дебаты в эфире «Радио России»

11 марта 2010 года с 12.25 до 12.55.

Выступления в эфире «Радио России»

12 марта 2010 года с 12.35 до 12.55.

Выступления в эфире
Национального радио Чувашии
12 марта 2010 года с 19.20 до 19.30.

Из Постановления Президиума ЦК КПРФ
«О награждении в связи со 100-летием
Международного женского дня
8-ое Марта»

В начале марта российские коммунисты торжественно отметили 100-летие Международного женского дня 8-ое Марта. В 1910 году на VIII конгрессе Второго Интернационала он был провозглашён как день борьбы за права женщин. В Советском Союзе получил признание государства.

Сегодня, когда на долю женщин России легли тяготы, связанные с антинародным курсом либеральных реформ, с ликвидацией социальных завоеваний Советской власти, из радостного весеннего праздника он опять становится политическим.

Российские женщины находятся в первых рядах борцов за власть трудового народа, ведут большую организаторскую и идеологическую работу, активно участвуют в протестном движении, трудятся в быту и на производстве, растят и воспитывают детей, остаются олицетворением всего доброго и хорошего, связанного у нас в стране с образом матери и жены, дочери и подруги.

Отмечая заслуги женщин перед страной и обществом, за большой вклад в дело организационного укрепления партии, много-

летнюю активную работу по пропаганде идей социализма и Программы КПРФ, верность коммунистическим идеалам и в связи со 100-летней годовщиной Международного женского дня 8-е Марта,

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. На основании пункта 2.9 Устава КПРФ и в соответствии с решениями региональных Комитетов партии наградить орденом «Партийная доблесть» следующих товарищей:

...16. Родionову Людмиле Алексеевне, ветерана партии, многие годы проработавшую инструктором Ленинского райкома КПСС города Чебоксары, активно участвующей в восстановлении Чувашской республиканской партийной организации, члена Бюро Чувашского рескома КПРФ...

2. На основании пункта 2.9 Устава КПРФ и в соответствии с решениями региональных Комитетов партии наградить орденом «За заслуги перед партией» следующих товарищей:

...35. Христофорову Валентину Николаевну, ветерана труда, многие годы проработавшую бухгалтером, первого секретаря

Урмарского райкома Чувашского республиканского отделения КПРФ...

3. На основании пункта 2.9 Устава КПРФ и в соответствии с решениями региональных Комитетов партии, наградить медалью «В ознаменование 140-ой годовщины со дня рождения В.И. Ленина» следующих товарищей:

1. Гречко Нину Мануиловну, ветерана труда, многие годы проработавшую ветеринарным врачом, члена Бюро Ленинского райкома, секретаря первичного партийного отделения Чувашского республиканского отделения КПРФ...

**Председатель ЦК КПРФ
Г.А. ЗЮГАНОВ.**

От редакции: Постановлением Президиума ЦК партии орденами и памятной медалью на кануне 8 марта награждены 66 представительниц региональных отделений Компартии РФ. Отлично, что в этом списке сразу 3 коммунистки из Чувашии. Реском КПРФ и газета «Чебоксарская правда» от всей души поздравляет их с высокими наградами!

Праздничный день в горкоме

6 марта в зале Чебоксарского горкома КПРФ состоялся торжественный вечер, посвящённый 100-летию Международного женского дня.

С кратким сообщением об истории этого праздника выступила член бюро горкома КПРФ З.Г. Сютрукова.

Она остановилась на том, что решение о ежегодном праздновании Международного женского дня было принято в 1910 году на II Международной конференции социалистов в Копенгагене по предложению известного деятеля германского и международного коммунистического движения Клары Цеткин. Это день солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и по-

литическое равноправие. В СССР 8 марта было всенародным праздником, ибо Советская власть обеспечивала:

– охрану материнства и детства;

– бесплатную медицину и образование;

– отсутствие безработицы;

– низкие цены;

– доступное жильё;

– мизерную квартплату и плату за проезд в общественном транспорте;

– обеспеченную старость.

А сегодня лицом власти в России стали безработица, беспризорные дети, алкоголизм, наркомания и т.д. Докладчик призвала женщины наравне с мужчинами объединиться вокруг Коммуни-

стической партии РФ в борьбе за свои права, за возврат благополучия своим семьям, против тотального пьянства и других пороков, порождённых развалом СССР в нашей стране.

С приветствием к участникам митинга обратились второй секретарь Чувашского рескома, член ЦК КПРФ Д.Б. Евсеев и первый секретарь, кандидат в члены ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госсовете ЧР В.А. Ильин

Участникам вечера продемонстрировали советский художественный фильм «Девчата». «Какой фильм, какие взаимоотношения между людьми!» – восхищались участники вечера.

Наш корр.

К юбилею А.А. Кокеля

Братского единства народов
связующая нить

В газете «Правда» № 5 от 1913 года в статье, посвящённой итогам отчётной (конкурсной) выставки Академии художеств России за предыдущий год, писалось: «Из ста с лишком художников и скульпторов только двое отметили в искусстве общественные темы и настроения. И из двух только один удачно справился со своей задачей». Художником, заслужившим высокой похвалы газеты, оказался выпускник Академии Алексей Кокель, а картина его называлась «В чайной» (другое название «Чайная»). Аналогичные положительные оценки работе А. Кокеля дали и другие посетители выставки. Выдающийся русский живописец, передвижник И.Е. Репин, назвав указанную выставку ужасно «скучной», отметил: «Вспоминается только... с большой силой полотно того художника, который написал картину «Чайная», в ней есть оригинальность и типичность». Картина завоевала на выставке первое место.

Уникальность ситуации, связанной с успехом А. Кокеля на выставке, в искусстве живописи вообще, что прошло мимо внимания газет и журналов, писавших о нём, заключалась в том, что он был самородком из народа, выходцем из чувашского захолустья, пробившим дорогу в художественное творчество благодаря активной и бескорыстной помощи и поддержке его со стороны российской интеллигенции и своему настойчивому труду.

Родился Алексей Кокель (первоначальная фами-



Картина «В чайной». ЧГХМ.

лия Афанасьев) 13 марта (по новому стилю) 1880 года в семье чувашского крестьянина в селе Тарханы Симбирской губернии. Как в волостном центре в нём было удельное начальное училище, куда и поступил учиться семилетний Алёша. Учился с большим старанием и преуспеванием. Но скоро он сильно простудился и тяжело заболел, из-за чего после окончания училища не смог продолжить учёбу в Симбирской чувашской школе, открытой и руководимой просветителем И.Я. Яковлевым, о чём он мечтал.

(Окончание на 3-й стр.)

С нашего сайта <http://www.kprf21.ru/>

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Чебоксарское республиканское отделение

ИНФОРМБЮРО ПАРТИЯ АСПИРАНТЫ КОМСОМОЛ

Новости и события
10.03.2010

Г.А.Зюганов о селекционном совещании спикера Грызлова по проблемам ЖКХ



Председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов выразил недоумение в связи с селекционным совещанием с регионами, которое провел во вторник спикер Гос думской Думы, председатель высшего совета партии "Единая Россия" Борис Грызлов. Тот факт, что не президент и не премьер, не представители исполнительной власти проводят селекционное совещание с регионами по поводу недопустимого многократного роста тарифов по линии ЖКХ, а это делает глава парламента, свидетельствует, на мой...

[ЧИТАТЬ ВСЮ НОВОСТЬ](#)

В селе Шемурша Чувашской Республики будет установлен памятник В.И. Ленину

В начале февраля текущего года секретарь Шемуршинского райкома КПРФ Чувашской Республики А.Ф. Селиванов направил письмо главе района с просьбой установить в селе Шемурша памятник В.И. Ленину, который в настоящий момент хранится во дворе местного музея. В своём обращении Анатолий Феоктистович подчёркивал огромный вклад Владимира Ильича в создание автономии чувашского народа. Районные власти согласились с доводами секретаря райкома КПРФ. В ответе главы администрации Шемуршинского района В.П. Фадеева сказано: «Учитывая особую историческую роль Владимира Ильича Ленина в судьбе чувашского народа, администрацией района принято решение, согласно которому памятник в настоящий момент находящийся во дворе районного музея будет установлен на площади перед муниципальным учреждением культуры «Центр развития культуры Шемуршинского района».

05.03.2010.

В Чувашии продуктовая корзина в феврале выросла на 2,3% до 1908 рублей

11 лет Советской власти и 11 – путинской «стабилизации»

По просьбе читателей мы публикуем выступление второго секретаря Чувашского рескома КПРФ Дмитрия Евсеева в теле- и радиозфире ВГТРК «Чувашия» от 3 марта 2010 года.

Добрый день, уважаемые телезрители! Вчера на официальном Интернет-сайте Чувашстата были опубликованы две очень интересные новости. Это статистика по демографии в Чувашии за январь текущего года. И так совпало, что одновременно опубликовали сведения о количестве чиновников на 1 января. Так вот рождаемость у нас в республике в январе этого года упала почти на 7% по сравнению с январём прошлого года, зато количество госчиновников в Чувашии за кризисный 2009 год возросло ещё на 129 человек.

Беда и главная проблема заключается в том, что такая ситуация характерна не только для Чувашии, но и для всей России. У нас по всей стране рождаемость падает, производство обваливается, зато численность чиновников и милиции растёт. Это закономерный итог той политики, которую проводит нынешний режим.

И ярким, я бы сказал просто вопиющим примером, того к чему ведёт нас нынешняя власть, является провал на Олимпийских играх в Ванкувере. Сейчас этот провал, как и многое другое в нашей стране, пытаются свалить на 90-е годы. Вот здесь я хотел бы сказать: «Стоп!» Нас с Вами пытаются ввести в заблуждение. Ельцин действительно принёс России столько вреда, как, наверно, никто другой. Но все провалы в экономике, внешней политике, обороне, социальной сфере, которые мы сейчас наблюдаем – это целиком и полностью провалы действующей власти.

И самым убедительным доказательством тому служит Олимпиада. Я думаю, самые внимательные из Вас, уважаемые телезрители, заметили интересную вещь. В первые дни Ванкувера комментаторы часто вспоминали 1956 год, когда сборная нашей страны впервые приняла участие в зимних Олимпийских играх. Но потом вдруг эта дата резко исчез-

ла из эфира. Почему? Я полагаю, что кто-то из власть предержащих понял, что это сравнение очень опасно. Задумайтесь. 1956 год прошло 11 лет с момента окончания самой кровопролитной и разрушительной Великой Отечественной войны. Советский Союз потерял в этой войне по разным данным от 30 до 50 миллионов человек, страна лежала в руинах. Но спустя одиннадцать лет, в 56 году наша сборная впервые участвует в зимней Олимпиаде и с триумфом занимает первое место по количеству завоеванных медалей. И ведь за эти одиннадцать лет преодолели разруху, начали массовое строительство бесплатного жилья, подняли промышленность, создали атомную бомбу и уже готовились запустить спутник.

Теперь посмотрим на Россию-2010. Отсчитаем одиннадцать лет назад. В 1999 году к власти пришёл Владимир Путин. Там при Советской власти за одиннадцать лет восстановили страну, вышли в космос и выиграли Олимпиаду. А каков результат нынешних одиннадцати лет при Путине?! Поэтому не надо всё валить на 90-е годы. Провал в Ванкувере – это провал политики нынешней власти. Это провал чиновничьего беспредела и расплывшейся бюрократии.

Вы только вдумайтесь: сейчас в России чиновников уже больше чем было во всём Советском Союзе. При Путине чиновников стало почти в полтора раза больше, чем было при Ельцине. Неудивительно, что обнаглевшая бюрократия думает уже только об одном – как набить свои карманы.

Посмотрите, до чего дошло – президент России на всю страну говорит, что чиновники, ответственные за провал в Ванкувере, должны написать заявление, проходит три дня и ни один из них и не думает ничего писать, ещё и огрызаются в интервью. И это мы коснулись только спорта, где ситуация ещё не так плоха. Задумайтесь, куда ведёт Россию нынешняя власть. Если у вас есть какие-то вопросы или предложения ко мне или нашему кандидату Длиннову Виктору Евстафьевичу звоните по телефону 50-95-95. Спасибо за внимание.

04.03.2010.

В Чувашии индекс потребительских цен на товары и услуги в феврале 2010 года по отношению к предыдущему месяцу составил 101,2%. Базовый индекс потребительских цен (БИПЦ), исключающий краткосрочные неравномерные изменения цен под влиянием отдельных факторов, которые носят административный, событийный, а также сезонный характер, за месяц составил 100,5%, сообщили ИА REGNUM Новости в Чувашстате.

Индекс потребительских цен на продовольственные товары – 101,6%. Более всего подорожали плодоовощная продукция, включая картофель, яйца, сыр, алкогольные напитки – на 6,4–3,1%. Подорожали масло и жиры, соль, соус, специи, концентраты, макаронные и крупяные изделия, молоко и молочная продукция, мороженое, напитки безалкогольные, общественное питание, рыбобпродукты, консервы фруктово-ягодные, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, консервы овощные, чай, кофе, сахар, варенье, джем, повидло, мёд – на 1,4–0,01%. Снизились цены на мясопродукты – на 0,1%, муку – на 4,5%.



Стоимость минимального набора продуктов питания в конце февраля 2010 года составила 1908,35 рубля в расчёте на одного человека на месяц и по сравнению с предыдущим месяцем она увеличилась на 2,3%. В феврале 2010 года индекс потребительских цен на непродовольственные товары составил 100,7%. Более всего подорожали нитки, телерадиотовары, нефтепродукты, фарфоро-фаянсовая посуда, спички, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары – на 3,4–2,4%, а также ювелирные, чулочно-носочные и табачные изделия, игрушки, бумажно-беловые това-

ры, прочие культтовары, одежда и бельё, трикотажные изделия, мебель, стеклянная посуда, галантерея – на 1,7–0,8%. Подорожали обувь кожаная, текстильная и комбинированная, ковры и ковровые изделия, персональные компьютеры, металлическая посуда, печатные издания, велосипеды и мотоциклы, электротовары и другие бытовые приборы, товары для физической культуры, спорта и туризма, моющие и чистящие средства, парфюмерно-косметические товары, часы, ткани, легковые автомобили, товары садоводства – на 0,7–0,03%. Снизились цены на строительные материалы, средства связи, медицинские товары – на 0,1–0,7%.

В феврале 2010 года индекс потребительских цен на услуги составил 101,3%. Более всего подорожали услуги правового характера – на 42,9%, посреднические и прочие – на 17,6%, пассажирского транспорта – на 5,3%, связи – на 3,0%. Также подорожали услуги в сфере туризма, в системе образования, медицинские, жилищно-коммунальные – на 1,0–0,1%.

09.03.2010.

В вашей помощи нуждается газета!

<p>Извещение</p> <p>Кассир</p>	<p>Сбербанк России</p> <p>Форма № ПД-4</p> <p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>212127303426 40602810100270000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810900000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. « _____ » 200 _____ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.</p> <p>Подпись плательщика _____</p>
	<p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>212127303426 40602810100270000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810900000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. « _____ » 200 _____ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.</p> <p>Подпись плательщика _____</p>
<p>Квитанция</p> <p>Кассир</p>	<p>Все мы сегодня переживаем нелёгкие времена. Трудно и газете «Чебоксарская правда». За нами не стоят толстосумы. Мы – газета простого народа, издающаяся для людей труда и на их средства. Все годы издания «Чебоксарской правды» нас поддерживали рабочие и крестьяне, пенсионеры и студенты, выкраивая из своих скромных зарплат, пенсий и стипендий рубли и направляя их в фонд газеты. Мы глубоко признательны всем, кто шлёт «Чебоксарской правде» свои взносы и призываем продолжать поддерживать народную газету.</p>

Собрание активистов Союза советских офицеров в Вурнарах

7 марта в посёлке Вурнары прошло собрание активистов Союза советских офицеров. На нём была избрана инициативная группа, перед которой поставлена задача в течение месяца провести с соблюдением всех необходимых требований организационное собрание по созданию местного отделения Союза советских офицеров в Вурнарском районе. Руководителем группы избран Н.А. Николаев.

А. ИЛЛАРИОНОВ,
первый секретарь Вурнарского райкома КПРФ
07.03.2010.

Из нашей почты

Иначе будет поздно

В детские и юношеские годы на всю оставшуюся жизнь запомнились мне деревенские свадьбы и концерты художественных самодеятельных коллективов под музыку народных инструментов. Что же происходит сегодня? Обидно, но вместе с развалом образования, здравоохранения, промышленности и сельского хозяйства разрушается и культура народа. Своего, родного русского и чувашского, осталось уже очень мало. Живём, как на чужбине: включишь приёмник, а там чужие песни на английском, по телевизору – огромное количество голливудских «шедевров».

Получается, что мы живём во время небывалой агрессии по отношению к русскому народу и его культуре, к другим коренным народам России, ко всем проявлениям народного духа. Поставлена цель развалить всё, уничтожить устои нравственности, самобытности, творчества. Идёт целенаправленная «вестернизация» общественного сознания, денационализация отечественной культуры. Современные СМИ выступают главным инструментом в этом процессе. Изюм в день гремят развлекательные каналы с убийственной, чудовищной музыкой, которую и музыкой никак нельзя назвать. Особенно беспочвенно вызывает судьба нашей молодёжи, у которой нет национальных ориентиров и ценностей. Своих песен, своих корней она уже не имеет. На эстраде, в эфире царит пресловутый космополитичный «шлягер», вовсе не безобидный.

Как показывают научные исследования, эти модные «музыкальные творения» способны негативно влиять на слушателя,

прививать аморальное, злое. Опыняя душу, такие «творения» вызывают изменение психо-эмоционального состояния человека. По мнению специалистов-медиков, восприятие попсовых мотивов ведёт к торможению высших отделов коры головного мозга. В состоянии такой эйфории человек может, сам не ведая того, совершить любое противоправное действие.

Пожалуй, самым опасным для сохранения нравственного здоровья, с точки зрения специалистов, является продолжительный стресс, в состоянии которого сегодня живёт большинство российских граждан. Стрессы, прежде всего, снижают творческую активность человека, и весь потенциал народа сосредотачивается на элементарном физическом выживании. В итоге наше общество захватило процессы утраты уважительного отношения к духовному, глубинному, самобытному, национальному. На первый план выходят эгоистические, меркантильные интересы, животные потребности. Многих поразили вирус апатии, инфантильности, бездействия. У них отсутствует чувство гордости, патриотизма за своё, национальное. И таких людей не волнует судьба народной культуры, сохранения духовных ценностей и традиций наших отцов и дедов. Они – «иваны» не помнящие родства!

Музыка – мощное средство формирования и совершенствования нравов. Она способна укреплять или, наоборот, ослаблять силы духа. Сейчас с особой ясностью видно решающее значение духовного начала в человеке. Уходит оно – и все пороки беспрепятственно завоевывают позиции. Говорят, у каждого поколения свои песни. Да, это правда, но при этом есть нечто

постоянное в музыкальной культуре, то, что при всех модных веяниях, приходящих и уходящих, сохраняется навсегда. Это – красота.

Если бы у нас не было подлинных шедевров народного музыкального творчества – песенного, инструментального, оперного, балетного, да и эстрадного, то можно было бы усомниться в справедливости рассуждений о пороках рок-поп-культуры и принять его за сущность современной музыкальной культуры. Но пока существует многовековая русская музыкальная классика, можно всегда применять её мерки к любому современному музыкальному явлению. Человеческая красота неизменна. И то, что красиво было когда-то, остаётся красивым теперь. Изменились потребности человека, изменилась жизнь, но мера красоты и мера чувств остались те же. Человек не может жить без идеала и его реального воплощения. Только тогда, когда люди будут знать это, будет у них и успех в работе, смогут они в случае необходимости защитить Отечество. И сегодня наша научная, художественная интеллигенция, настроенная патриотически, должна приложить свои усилия для достижения великой цели – возрождения нашей национальной культуры! От этого во многом зависит судьба страны и перспектива жизнедеятельности народа.

Считаю, что сегодня, как никогда, актуальны слова из песни, которая появилась в первые дни Великой Отечественной войны: «Вставай, страна огромная!..» Иначе будет поздно.

Пётр ПОЛЕВОЙ,
Моргаушский район.

Язык живой и мёртвый

Однажды в беседе о том, о чём с группой механизаторов (тогда наш колхоз ещё существовал) заговорили о районной газете. «Мы на чувашском языке не читаем!» – заявил один. «Э-э-э, унта...», – махнул рукой другой и отвернулся. Это пренебрежение меня очень огорчило и заинтересовало.

Решил разобраться – в чём тут дело. Сам я районку в последнее время читал очень бегло: просматривал только объявления, цены на местном рынке, поздравления, некрологи. Статьи, где в основном пишется о «динамичном развитии» Моргаушского района, пропускал – вокруг другая реальность. Взял в руки свежий номер газеты. Перечитал. Почти сразу встретилось очень замысловатое предложение. Чтобы понять его смысл пришлось трижды перечитывать. И это мне, регулярно общающемуся на родном языке! И дальше в газете то и дело попадались трудно воспринимаемые обороты и фразы, не употребляемые в живой речи.

Тут я понял, почему народ у нас мало читает прессу на родном языке. Оказывается, сейчас у нас, по сути, два чувашских языка: разговорный

и письменный (литературный назвать его язык не поворачивается). Этот письменный – язык многих современных публицистов и горе-филологов, очень далёкий от чувашской народной речи, изобилующий различными новоизобретёнными словами (Ўнер, сётев и т.п.), и потому малопонятный и чуждый простым людям.

Недавно слушал Марийское радио. Что интересно, живая марийская речь оказалась мне, чувашу, даже понятнее, чем письменный чувашский язык наших СМИ. Прежде всего, потому, что в разговорной речи, как в чувашской, так и в марийской, не заменяют общепонятные универсальные слова, заимствованные из русского языка, на искусственно выдуманые псевдочувашские или псевдомарийские.

Если чувашские учёные мужи и дальше будут экспериментировать с нашим языком, всё более отрывая его от народа, это ни к чему хорошему не приведёт. Чувашский язык станет мёртвым в буквальном смысле слова.

В. РАСТОРГУЕВ,
Моргаушский район.

К Ленинскому юбилею

Жизнь В.И. Ленина: вопросы и ответы

При каких обстоятельствах был осуществлён проезд В.И. Ленина в Россию через территорию Германии в 1917 г.? Какие видные деятели революционного движения воспользовались этим путём?

С первых дней Февральской революции в России был создан Центральный комитет по возвращению на родину проживающих в Швейцарии русских политэмигрантов, который объединил в общей сложности 560 революционеров всех направлений, стоявших на платформе Циммервальдской конференции (интернационалистов – противников войны).

Когда стала совершенно очевидной невозможность возвращения российских интернационалистов через союзные страны (Англию, Францию), на совещании социалистов-циммервальдцев 19 марта 1917 года был признан целесообразным предложенный Мартовым план обмена русских эмигрантов на немецких военнопленных.

Дальше события развивались стремительно: политико-дипломатические и технические приготовления заняли всего около трёх недель. Это обуславливалось и стремлением революционеров возможно быстрее добраться до России, но также и настоятельным желанием немецкого правительства добиться своей цели.

Поездка российских интернационалистов – это «ответный ход» немцев на вступление в войну США, военную политику Антанты и на отсутствие готовности к миру Временного правительства России. Задачу этой транспортиров-



В.И. Ленин в группе русских эмигрантов, возвращающихся в Петроград. Март 1917 года.

ки немецкий генерал Людендорф обрисовал так: Верховному главнокомандующему армии «требовалось для продолжения операций окончательное ослабление России и мир на Востоке». «...Военное руководство следует пожеланиям политики...», – писал он. В книге Вернера Хальвега «Возвращение Ленина в Россию в 1917 г.» приведён ряд главных документов, относящихся к поездке Ленина, а именно: документы Министерства иностранных дел Германии, в основном, материалы Главного архива и Архива кайзеровского германского посольства в Берне.

В ходе общих переговоров между немецкими правительственными службами и представителями эмигрантского ЦК поездки В.И. Ленина объективно выделялась в качестве особой акции.

В послании немецкой контрразведки от 30 марта МИД со ссылкой на донесение одного своего агента говорилось: «Для Германии предпочтительнее был бы провоз сторонников партии Ленина, максималистов и большевиков». «В путь двинутся только такие русские, – гласит одна из наиболее поздних телеграмм военных органов, – которые станут добиваться мира».

Немецкие службы были заинтересованы в том, чтобы поездка Ленина прошла быстро и беспрепятственно. Поэтому поезду с эмигрантами, как «важному дипломатическому транспорту», повсюду предоставлялось предпочтительное право проезда. Это пришлось испытать и самому немецкому кронпринцу, чей поезд почти 2 часа ожидал в Галле, пока будет пропущен транспорт с Лениным и его группой.

Да, В.И. Ленин прекрасно понимал настоящую подоплёку немецкой предупредительности. Оказавшись в нейтральной стране – Швеции, – В.И. Ленин, по воспоминаниям Ф. Стрема, заявил, что, вполне естественно, правительство Германии, разрешая проезд интернационалистов, «спекулировало на нашей оппозиции буржуазной революции, но этим надеждам не суждено оправдаться. Большевикское

руководство революцией будет гораздо опаснее для немецкой императорской власти и капитализма, чем руководство революцией Керенского и Милюкова».

В некоторых изданиях утверждается, что только В.И. Ленин и его ближайшие соратники проехали через территорию Германии в «пломбированном» вагоне, а раз так, то они немецкие шпионы. Следует сразу сказать, что через территорию Германии проехало свыше 400 эмигрантов за март – декабрь 1917 года (не один вагон, а четыре поезда), представляющие почти все оппозиционные течения в России. Кампанию обвинений в 1917 году были вынуждены свернуть сами организаторы из-за шаткости обвинений, да к тому же среди членов других партий, кто проехал через Германию, были Мартов, Чернов. А специальная комиссия, созданная исполкомом Петроградского Совета, не смогла найти в их деятельности ничего предосудительного.

В 1917 году бывший министр Временного правительства князь Львов написал личное обращение во все петроградские газеты с просьбой снять материалы с обвинениями против Ленина из-за их «неверности и необоснованности». И этот вопрос по существу был снят. В тот период не только Ленин, но и меньшевики, и эсеры были за поражение своей страны в войне. За поражение своей страны в войне были и Жорес во Франции, и Роза Люксембург, и социалисты других стран, но почему-то их никто не называет шпионами.

